

Сценарий проведения патриотической акции «Георгиевская ленточка».

Цель: Данное мероприятие имеет патриотическую направленность, нацелено на воспитание чувства долга, ответственности, патриотизма, любви и уважения истории страны.

Ход:

Ведущий Кирилл: Георгиевская лента – и порох, и огонь,
И горечь слёз, и радость Дня Победы.
Не просто гордый символ, а шёлковый погон,
За добрый мир, что нам добыли деды.

Ведущая Вероника: Георгиевская лента – как выживший цветок,
Что видел злом загубленное детство,
Сожжённые селенья, руин смертельный смог...
Не просто символ – памяти наследство*.

Педагог-библиотекарь: Вот уже несколько лет в России проходит акция Георгиевская ленточка, приуроченная к годовщине победы в Великой Отечественной войне.

Георгиевская ленточка – это символ праздника, символ нашего уважения к людям, победившим в этой ужасной войне, уважения и памяти павшим. Это наша память, наше отношение к событиям, которые происходили с 1941 по 1945 год. Это погибшие бойцы и мирные труженики тыла, это блокадный Ленинград, это концлагеря, это сожженные деревни. Это наши деды и прадеды. Это наша боль, это наша гордость.

Георгиевская лента была учреждена Екатериной II 26 ноября 1769 года во время русско-турецкой войны 1768-1774 годов для поощрения верности, храбрости и благоразумия во благо Российской империи, проявленные в мужественных поступках.

Георгиевская ленточка получила свое название от ордена Святого Георгия. Святой Георгий - великомученик. Он был замучен и убит врагами христианства - язычниками. За мужество и за духовную победу над мучителями, которые не смогли заставить его отказаться от христианства, а также за чудодейственную помощь людям в опасности святого Георгия называют еще Победоносцем.

Ведущий Кирилл: Чёрно-оранжевые ленточки - символ памяти о победе России в Великой Отечественной войне, они стали знаком вечной признательности ветеранам, освободившим мир от фашизма. Нынешняя акция "Георгиевская ленточка" - это эстафета от прошлых поколений к нынешним. Эстафета народной памяти, уважения к подвигам отцов и дедов, эстафета готовности защитить свою землю, свой народ, свой язык, свое имя.

Народная патриотическая акция «Георгиевская ленточка». Атрибут акции представляет собой символическую ленту, в которой использован традиционный биколор «Георгиевской ленты».

«Георгиевская ленточка» не является ее точной копией, но призвана ассоциироваться с этим символом доблести и мужества.

Ведущая Вероника: Существует кодекс акции "Георгиевская лента".

1. Акция "Георгиевская ленточка" - не коммерческая и не политическая.
2. Цель акции - создание символа праздника - Дня Победы.
3. Этот символ - выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году.

4. "Георгиевская ленточка" не является геральдическим символом. Это символическая лента, реплика традиционного биколора Георгиевской ленты.
5. Не допускается использование в акции оригинальных наградных Георгиевских или Гвардейских лент. "Георгиевская ленточка" - символ, а не награда.
6. "Георгиевская ленточка" не может быть объектом купли-продажи.
7. "Георгиевская ленточка" не может служить для продвижения товаров и услуг. Не допускается использование ленты в качестве сопутствующего товара или элемента товарной упаковки.
8. "Георгиевская ленточка" распространяется бесплатно. Не допускается выдача ленточки посетителю торгового учреждения в обмен на покупку.
9. Не допускается использование "Георгиевской ленточки" в политических целях любыми партиями или движениями.
10. "Георгиевская ленточка" имеет одну или две надписи: название города/государства, где произведена ленточка. Другие надписи на ленточке не допускаются.

Педагог-библиотекарь: Сейчас ребята из старших классов прикрепят вам Георгиевские ленточки на левую сторону груди. Сегодня из наградной лента стала символической. Однако требует она не меньшего почтения. Как и куда лучше прикрепить георгиевскую ленту. Опыт показывает, что не все люди знают, как правильно завязывать георгиевскую ленту.

(старшеклассники прикрепляют Георгиевские ленточки первоклассникам)

Ведущий Кирилл: В ваших руках не модный аксессуар, а символ воинской доблести, поэтому его не вплетают в волосы, не крепят к юбке или брюкам и не цепляют на сумку, не стоит размещать ленту на головном уборе, и, разумеется, на обувь. Он должен находиться в верхней части туловища, с левой стороны, ближе к сердцу.

Ведущая Вероника: Для автомобилистов и владельцев велосипедов знаком неуважения будет повесить ленточку на колесо, дворник или дверную ручку. А вот в салоне машины вешать георгиевскую ленточку не возбраняется. Но помните, как только увидите, что ленточка запачкалась или порвалась - немедленно замените ее на новую.

Педагог-библиотекарь:

Когда на раненную Землю,
Пришла победная весна!
Волной народного веселья
Проникла в каждый дом она!
Парад Победы... Флаги... Лица...
И песни праздничный мотив.
Над площадью, как будто – птица
Цветная ленточка летит...

Ведущий Кирилл:

Оливковая веточка
Укажет мирный путь...
Георгиевская ленточка:
«Я помню! Я горжусь!»
От прошлых дней – до вечности –
И радость в ней и грусть...

**Вместе: Георгиевская ленточка:
«Я помню! Я горжусь!»**

Педагог-библиотекарь: Дорогие первоклассники! Действие нашей акции продлится до майских дней, когда вся наша страна будет праздновать 78-летие Великой Победы нашего народа над фашистскими захватчиками. Относитесь к символу с уважением и объясняйте значение георгиевской ленты младшему поколению.

